

# 捡到一斤多黄金，她们演绎拾“金”不昧

物品价值40多万元，青岛俩女大学生报警“完璧归赵”

路上捡到一斤多黄金，你会怎么办？青岛酒店管理职业技术学院的两名女大学生给出了标准答案：报警找失主。当540多克、价值40多万元的黄金再度出现在眼前，失主申先生的心情如同过山车，从找不回来的绝望飙升到失而复得的惊喜。这样温馨暖心的一幕，就发生在中秋节期间的青岛。



俩女大学生人美心善，拾金不昧。

文/片 张晓鹏  
实习生 徐奕鸣 青岛报道

## 刚出校门捡到手包 里面金灿灿发光

9月17日恰逢中秋节假期，当天9时30分许，青岛酒店管理职业技术学院大数据技术专业的大二学生、20岁的马玉丹和19岁的王舒准备外出游玩。两人经过校门口的天桥时，突然看见地面上有一个深色的手包。

“手包的拉链开着，我们一看，里面有几片金灿灿的东西。”王舒回忆。“那个包沉甸甸的，我感觉那些发亮的是金子。”马玉丹称，她看见拉链上挂着一个小牌，一面刻着电话号码，另一面有车牌号。马玉丹想拨打电话联系失主，但王舒制止了她：这么贵重的物品，最好拨打110报警。两人报警后，李沧公安分局九水路派出所110民警很快赶到。

派出所民警任星宇、王玉杰当着两人的面，打开了手包。经清点，包内有5根金条、2个金元宝、1个U盘、1把车钥匙。金条和金元宝重540多克，价值40余万元。

随后，民警登记了两人的身份信息并拨通了拉链小牌上的手机号。“你丢没丢东西？丢了什么东西？”民警亮明身份后经过核实，确认接听电话的申先生就是失主。据失主申先生回忆，“中秋节当天，我到公司准备开会时，发现自己携带的包丢了。非常幸运的是，我的包竟然被两位大学生给找回来了。”

## 五根金条两个金元宝 共500多克值40多万元

接到民警电话的申先生又惊又喜，很快赶到领回了失物。“黄金共计500多克，价值40多万元，U盘里更是储存了重要资料。”失主申先生说。

包内装有如此贵重物品和重要资料的手包，究竟是如何被遗失的？据申先生回忆，朋友当天要开车去江苏，他把车开到九水东路交给朋友，自己夹着手包往回走，经过天桥时不慎遗落，回到公司才发现包丢了。因为不确定手包丢在哪里，自己感觉找回来的可能性很小，没想到不到半个小时，这些贵重物品就原封不动地回到自己手中。为什么要将如此多的黄金放在包里？原来，这些黄金是申先生之前购买的理财产品。当天，申先生因为急需用钱，就想到了保险柜里的黄金，于是便取出装在包里准备兑现，没想到差点遗失。

“青岛是一座非常暖心的城市，这里不仅景色美丽，人也温暖可亲，所以我们也要做温暖他人的人。”随后，记者联系了青岛酒店管理职业技术学院两位拾金不昧的同学马玉丹和王舒。据她们介绍，两人分别来自烟台莱阳和菏泽。

“当天我们约好去湛山寺附近游玩，就在我们行走在天桥上时，偶然发现了一个敞着口的黑色商务包，打开一看里面有黄金、汽车钥匙等贵重物品。”王舒向记者坦言，考虑到失主丢失东西后焦急的心情，两人先环顾四周，寻找有没有着急找包的人，等待一会儿无果后，她们报了警。在民警的助

力下，迅速联系到了失主申先生。当天10时许，收到遗失金条后的申先生对两位大学生充满了感激与敬意。之后，申先生特意定制了一面锦旗来到青岛酒店管理职业技术学院感谢马玉丹和王舒。

## 话题阅读量破1.3亿 被赞“人美心善”

青岛酒店管理职业技术学院工作人员告诉记者，学校将对两名女生进行表彰：在综合测评中，会有加分；今年的评优评先中，会优先考虑两人。

两人的善举，也感动了周边的群众。“我们准备把她们请到我们社区，给居民们分享拾金不昧的传统美德。”9月24日，九水街道办事处工作人员介绍，他们将邀请两名大学生走进延川路社区新时代文明实践站，向居民讲述拾金不昧的故事，以“身边的榜样”故事传递美德精神。“她们发扬了拾金不昧的优良传统，我们要向这两名同学学习，从身边的小事做起，多做助人为乐的好事。”延川路社区居民表示。

另外，暖心事迹经过“央视新闻”等权威媒体报道后，截至25日上午，微博话题#俩姑娘出去玩捡到一斤黄金#的阅读量已经突破1.3亿。网友纷纷在评论区给两个女孩点赞：“人美心善，好人还是多！”“这是拾金不昧具象化了，为两个姑娘点赞！”“你可以永远相信青岛小嫚！”

马玉丹和王舒在全国火了，但两人依然过着平静的大学生活：上课、打羽毛球……王舒还一直在复习功课，准备“专升本”考试。

## 微纪录



扫码看视频

文/片 国晓宁 闫修晨  
聊城报道

九月的果园里，果香四溢，一颗颗桃子挂满枝头，一群群鸡鸭鹅在桃树底下悠闲地漫步。这是刘伟回村种桃的第五年，迎来了第四个收获季。9月19日，在聊城市东昌府区梁水镇印庄村的远远果蔬农场门口，农场负责人刘伟正在忙着为前来买桃的顾客挑选桃子。

育等技术及管理经验，并最终找到了适合的桃树品种。

## 坚持发展 生态农业

刘伟依托东昌府区梁水镇政府政策，大力开展绿色有机种植，采用“绿色种植+林下养殖+特色产品”的模式发展农场。现如今，他的农场鲜桃品种共17个，其中永莲蜜桃系列6种、中油系列6种、蟠桃品种3种、石黄果鲜桃品种1种，还有特有鲜桃品种东昌白美人。从6月到10月，不同品种的桃子会相继上市。此外，还有海棠树160亩左右，林下种植白芷、丹参等中药材以及其他农作物，养殖优质品种鹅，年出栏达2万只。

从软件开发到农业种植，跨领域、没经验的刘伟不断学习充电。2023年，刘伟申请了自己的商标品牌“印庄鲜”，产品价格也提高了3倍。在逐步将农场打造成现代化种植养殖园区的同时，他也辐射带动周围老百姓增收，帮助周边村民在家门口就业创业，带动周围30余名老百姓实现增收近万元，实现了经济效益、社会效益、生态效益多丰收。从2023年开始，刘伟又做起了线上销售，打造网红产品，将农场的产品卖到了北京、上海等一线城市。

“我在视频平台上发布卖桃视频的时候认识了我现在的对象，也可以说是种桃种出来的一个媳妇，她挺支持我的事业。”刘伟笑着说。

## ■男跨界种桃第五年，迎来丰收和爱情

刘伟表示，虽然当时他放弃了比较稳定的工作，但有了父母的支持，更坚定了他要干出个样子的决心。如今他的果园正逐步走向正轨，等待刘伟的是一个又一个的丰收季。

## 参加培训 “取真经”

理想很丰满，现实很骨感。在刘伟承包果园后的时间里，可以说是遇到了各种各样的问题。作为种植“小白”的刘伟，对种植可以说是一无所知。

种植什么品种、怎样管理、怎样运营，是最紧要要考虑的问题。正所谓“他山之石可以攻玉”，他就向周围的果农请教种植经验，经过一段时间学习，刘伟掌握了基本的果树种植技术。遇到不懂的，就跑去向当地农业部门农技专家请教，到外地调研，并踊跃报名参加各类果树种植技术的培训，记不清参加过多少次培训了，只要是和果树相关的都去参加。

靠着边学边摸索，刘伟掌握了果树栽植、基地建设、快速繁



刘伟回村种桃的第五年，迎来了第四个收获季。